

ACTIVITY REPORT

TRANSMISSION OK

TRANSACTION =	1505
CONNECTION TEL	0044712420392
CONNECTION ID	G3
START TIME	01 22 15:26
USAGE TIME	00:03
PAGES	1

COVER PAGE

To:

NAME	:	PROF. NICOS MOUZELIS
DEPT OR COMPANY	:	SOCIOLOGY
ADDRESS	:	LONDON SCHOOL OF ECONOMICS
FAX NUMBER	:	0044-71-2420392

FROM

NAME	:	NICOS YACOUMELOS ATHENS / GREECE	Fax: 030 1-3647925
COVERING MESSAGE		Fax:	
<p>Niko,</p> <p>Ta αναμμένα τα έχω στείλει και με ταχυδρομείο / express, αλλά λόγω.... πολλών μπορεί να μην τα έχεις πάρει ακόμα.</p> <p>Περιμένω confirmation ημερομηνιών σου και να τα πούμε επί προσεχές ταξίδι σν.</p> <p>Φιλικά Nicos</p>			

NUMBER OF PAGES (INCL. COVER)

9

ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

για τον

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΑΣ

Ζούμε σε ένα κόσμο που αλλάζει ραγδαία.

Στό διεθνές πεδίο, μέσα από ιδεολογικές και πολιτικές ανακατατάξεις, με θεσμικές αλλαγές και με νέες αντιλήψεις για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, δημιουργείται μιά καινούργια πραγματικότητα έντονης αλληλεξάρτησης και αναγκαίας συνεργασίας. Νέες τεχνολογίες αλλάζουν με θαυμαστική ταχύτητα τα δεδομένα στην οικονομία, στην εκπαίδευση, στην επικοινωνία, στον τρόπο ζωής. Ένας νέος κόσμος ανατέλει. Ένας κόσμος που χαρακτηρίζεται από μιά πρωτόγνωρη πολυπλοκότητα και για τούτο αυξάνει η αβεβαιότητα για το Αύριο.

Στην Ευρώπη δημιουργείται μιά νέα κοινωνία γνώσης και αυτογνωσίας. Μια κοινωνία που επανατοποθετείται απέναντι στην παραδοσιακή της ταυτότητα, στις κατεστημένες της αξίες και στα χτεσινά της οράματα με νέες προσεγγίσεις. Μιά νέα Ευρωπαϊκή Κοινωνία που γεννά καινούργια προβλήματα και νέες ελπίδες για όλους τους ευρωπαϊκούς λαούς αλλά και για ολόκληρη την ανθρωπότητα.

Εμείς, όμως, εξακολουθούμε να παραμένουμε καθυστερημένοι και απαθείς, απροσανατόλιστοι και αμέτοχοι απέναντι σε αυτές τις εξελίξεις και σε αυτούς τους προβληματισμούς. Η κοινωνία μας, δομικά ακινητοποιημένη παραπαίει μεταξύ του Χτες και του Αύριο, χωρίς να μπορεί να αξιοποιήσει το Σήμερα.

Στα χρόνια που πέρασαν από την πτώση της Χούντας σημειώθηκαν, βεβαία, ουσιαστικές κατακτήσεις στο πολιτειακό, στην κατοχύρωση και τη διεύρυνση της δημοκρατίας, στον προσανατολισμό της χώρας προς την Ευρώπη. Έγιναν, επίσης, κάποια βήματα στην αναγνώριση των κοινωνικών δικαιωμάτων και την υιοθέτηση τους - αν και με τρόπο αντιφατικό - απο το κράτος, στην οικοδόμηση του κράτους πρόνοιας και στην ανακατανομή του εισοδήματος, που - μαζί με την αύξηση της συλλογικής και της ατομικής κατανάλωσης - οδήγησαν σε βελτίωση του γενικού επιπέδου ζωής.

Η οικονομία εξακολουθεί να διαγράφει μιά πορεία διαδοχικών εξισορροπήσεων σε χαμηλότερα κάθε φορά επίπεδα, και συνεχούς υποβάθμισης της θέσης της χώρας στο διεθνή καταμερισμό της εργασίας. Ο δημόσιος και ο ιδιωτικός τομέας είναι εξίσου ασθενείς, γιατί η κοινωνία βρίσκεται σε κρίση.

Οι απαντήσεις της εκάστοτε κυβερνητικής οικονομικής πολιτικής στις διαδοχικές κρίσεις επικεντρώνονται στην αντιμετώπιση των μακροοικονομικών ανισορροπιών. Τα όποια θετικά αποτελέσματα τους είναι πρόσκαιρα, δεν αμβλύνουν τις διαρθρωτικές αδυναμίες της οικονομίας, και οι κρίσεις αναπαράγονται. Η αδυναμία της κοινωνίας μας να διαμορφώσει νέες αξίες που να προσανατολίζουν προς ορθολογικές επιδιώξεις δεν επιτρέπει στην οικονομία μας να αλλάξει πορεία.

Η παραγωγική διαδικασία βασίζεται σε δομές που στηρίζονται ταυτόχρονα σε ξεπερασμένες αντιλήψεις προστατευτισμού και σε αποσπασματικές προσπάθειες προσαρμογής ή απλής μίμησης ξένων προτύπων. Η επιχειρηματικότητα, η οικονομική δημιουργία, η παραγωγικότητα και η ανταγωνιστικότητα, ως όροι ζωντανής κοινωνικής παρουσίας και καταξίωσης, αγνοούνται και υποβαθμίζονται. Η εργασία ακολουθεί πρακτικές και συνήθειες αντίθετες με την τεχνολογική εξέλιξη και πρόοδο. Το χάσμα μεταξύ εργασίας και ικανοποίησης απο αυτή διαρκώς μεγαλώνει.

Η προσφορά και η αποδοχή της γνώσης και της παιδείας παραμένουν σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Η εκπαίδευση αποτελεί μία υποβαθμισμένη λειτουργία της πολιτείας και ένα ακόμη πεδίο συντεχνιακών και κομματικών αντιπαραθέσεων.

Η περιβαλλοντική υποβάθμιση, παρ'όλη τη βιομηχανική καθυστέρηση, σε πολλές περιπτώσεις φτάνει τα όρια της καταστροφής και συνεχίζεται παρά την καθολική διαπίστωσή της. Απλώς δημιουργεί κάποια κοινωνική δυσαρέσκεια. Αλλά το πρόσκαιρο συνεχίζει να έχει προτεραιότητα απέναντι στο μακροπρόθεσμο και το ατομικό απέναντι στο κοινωνικό.

Οι πολιτικές προσεγγίσεις των κομματικών φορέων που διαχειρίστηκαν την εξουσία μετά τη μεταπολίτευση απέτυχαν - για διαφορετικούς λόγους και σε διάφορους βαθμούς ο καθένας - να προωθήσουν την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό. Οι διαρθρωτικές αδυναμίες της ελληνικής οικονομίας και ιδιαίτερα η ανεπάρκεια των παραγωγικών επενδύσεων, η τεχνολογική υστέρηση, η χαμηλή παραγωγικότητα, η παραοικονομία και η συντεχνιακή συμπεριφορά εντάθηκαν. Πλήθυναν τα φαινόμενα πολιτικών και κοινωνικών αντιφάσεων.

Οι κρατούσες αντιλήψεις για την κοινωνική διάρθρωση βρίσκονται σε αναντιστοιχία με την πραγματικότητα. Ο πολιτικός χάρτης της χώρας είναι διαμορφωμένος σε σημαντική αναντιστοιχία προς την κοινωνική δομή. Ο εκφερόμενος πολιτικός λόγος δεν προτάσει θέσεις βασισμένες στην ορθολογική ανάλυση της πραγματικότητας. Χωρίς ιδεολογικούς προσανατολισμούς και αξίες εξακολουθεί να προσφεύγει σε παρωχημένες ιδέες και σχήματα. Ανεξάρτητα από πού προέρχεται, καταφεύγει συχνά στον λαϊκισμό, που εμποδίζει οποιαδήποτε νηφάλια και υπεύθυνη προσέγγιση των προβλημάτων της κοινωνίας. Άλλες φορές, ο πολιτικός λόγος υποκαθίσταται από άκραιο τεχνοκρατισμό, που αγνοεί την ελληνική πραγματικότητα και στερείται κοινωνικής ευαισθησίας. Έτσι, οι επιλογές για την εξέλιξη της κοινωνίας μας προσδιορίζονται σχεδόν αποκλειστικά από την έκβαση κάθε μορφής αναμετρήσεων ισχύος.

Το κράτος πρόνοιας - παραμορφωμένο από τα προβλήματα που δημιούργησε ο στείρος κρατισμός - και το κράτος δικαίου συνεχίζουν να αναζητούν τη θέση τους, αλλά και τον επαναπροσδιορισμό τους, στο πλαίσιο της ελληνικής κοινωνίας.

Η πολιτεία εμπλουτίζεται συνεχώς με νέους θεσμούς, οι οποίοι όμως απλώς προστίθενται σε αυτούς που ήδη υπάρχουν και δυσλειτουργούν. Κάθε κυβερνητική αλλαγή, αλλά ακόμα και αλλαγή προσώπων σε κυβερνητικά αξιώματα, συνοδεύεται με ολική αμφισβήτηση και επιλεκτική αναίρεση η αδρανοποίηση του υπάρχοντος θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου. Πολιτικές πρακτικές και αναντιστοιχίες προσώπων με αξιώματα και θεσμούς στρεβλώνουν την λειτουργία ολόκληρου αυτού του περίπλοκου θεσμικού πλαισίου και νοθεύουν το περιεχόμενο του. Η πολιτική και η οικονομική εξουσία αντί να τηρούν αποστάσεις μεταξύ τους δένονται και διαπλέκονται συνεχώς πιό έντονα. Οι αποκλισεις λόγου και πρακτικής αποτελούν συνηθισμένο φαινόμενο της πολιτικής μας ζωής.

Οι παραδοσιακές αξίες του πολιτισμού και της κοινωνίας μας αμφισβητήθηκαν, ανατράπηκαν, ή απομυθοποιήθηκαν, χωρίς όμως και να αντικατασταθούν. Πολιτικές και κοινωνικές συμπεριφορές καθώς και προσωπικές επιλογές αποδεσμεύτηκαν από ηθικές ή εθιμικές συντεταγμένες, χωρίς να μπορούν να νομιμοποιηθούν στη βάση νέων ερεισμάτων ή αξιών ευρύτερης αποδοχής. Η αξιοπιστία στην πολιτική και την κοινωνική ζωή κλονίζονται οδηγώντας στην ατομική παραίτηση από τα κοινά, που συνοδεύεται διαρκώς και με πιό έντονο κυνισμό. Κοινωνικές ομάδες εγκλωβίζονται στην απραξία και πολλές απ' αυτές οδηγούνται στο περιθώριο. Ο κοινωνικός ιστός έχει υποστεί σοβαρές ρωγμές.

Η κοινωνική, πολιτισμική, θεσμική και οικονομική μας υστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την παραπέρα περιθωριοποίηση της χώρας μας στον παγκόσμιο ανταγωνιστικό στίβο και συνεπάγεται την εξασθένηση των διεθνών διαπραγματευτικών μας δυνατοτήτων. Μεγεθύνονται με αυτόν τον τρόπο οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζουμε σε κρίσιμα εθνικά θέματα σε μια περίοδο αυξανόμενης αστάθειας στα Βαλκάνια και έντασης στη Μέση Ανατολή, όπως αποδείχτηκε στη διάρκεια της πρόσφατης κρίσης του Κόλπου.

Ωστόσο η πορεία αυτή μπορεί και πρέπει να αναστραφεί.

Στην αγκύλωση της ιδεολογίας πρέπει να αντιδράσουμε με νέους προβληματισμούς.

Προβληματισμούς

- που δεν θα περιορίζονται στην προσπάθεια να απαντηθούν τα ερωτήματα τα οποία έχουν ήδη τεθεί. Αντίθετα, θα αμφισβητούν τα ίδια τα ερωτήματα για να αναδιατυπωθούν, όσα εξακολουθούν να ισχύουν, με σημερινούς όρους και για να τεθούν νέα, που αφορούν την εποχή που έρχεται.
- που, αφού πρώτα απορρίψουν τους μύθους για την ελληνική κοινωνία, θα αναλύσουν τα πραγματικά στοιχεία και τα αίτια της σημερινής πραγματικότητας, θα διαμορφώσουν επιλογές και θα συμβάλουν στην άρθρωση τεκμηριωμένων πολιτικών προτάσεων εκσυγχρονισμού, απαλλαγμένων από λαϊκισμό, που θα είναι προσαρμοσμένες στην ελληνική πραγματικότητα και θα τις χαρακτηρίζει κοινωνική ευαισθησία.
- που θα βοηθήσουν την ελληνική κοινωνία να κάνει τις επιλογές που αφορούν το παρόν και το μέλλον της μέσα από διαφανείς μηχανισμούς άρθρωσης αιτημάτων και συνάρθρωσης κοινωνικών συμφερόντων και με νέες υγιείς διαδικασίες νομιμοποίησης των πολιτικών και κοινωνικών συμπεριφορών.
- που θα αναζητήσουν ένα νέο ρόλο για το Κράτος και θα οδηγήσουν στην υπέρβαση των μοντέλων του κράτους-προστάτη και του αυταρχικού κράτους προς την κατεύθυνση του κοινωνικού κράτους και του κράτους-δικαίου.
- που θα οδηγήσουν στην αναβάθμιση της κοινωνίας με περισσότερη δημοκρατία, ελευθερία, κοινωνική δικαιοσύνη και κοινωνική αλληλεγγύη.

Στην υπανάπτυξη πρέπει να αντιδράσουμε με την εντατική προώθηση και τον εξορθολογισμό της συνολικής αναπτυξιακής προσπάθειας.

Αναπτυξιακής προσπάθειας

- που θα ανατρέψει τα παθογενή διαρθρωτικά κοινωνικά, οικονομικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά της ελληνικής κοινωνίας.
- που θα στηρίζεται σε νέες αξίες για την εργασία και την επιχειρηματικότητα καθώς και στον διαχωρισμό της οικονομικής από την πολιτική εξουσία, με παράλληλη όμως προώθηση της οικονομικής δημοκρατίας
- που θα στηρίζεται και θα στηρίζει τα εθνικά οράματα για τη θέση της χώρας μας στον διεθνή χώρο μέσα από την ευρωπαϊκή προοπτική, ενώ παράλληλα θα ενισχύει τον ρόλο της στα Βαλκάνια και στη Μέση Ανατολή.

Στην πολιτισμική μας υποβάθμιση πρέπει να αντιδράσουμε με την ενίσχυση των παιδευτικών λειτουργιών της κοινωνίας μας.

Παιδευτικών λειτουργιών

- που θα αμφισβητήσουν και θα συμβάλουν στην αντικατάσταση των σημερινών προτύπων μεταφοράς γνώσης και πολιτισμού και διαμόρφωσης προσωπικότητας, με στόχο τη δημιουργία ολοκληρωμένων πολιτών με ενημέρωση και κρίση.
- που θα ξεπερνούν τις συμβατικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες και μέσα από κοινωνικούς μηχανισμούς και κοινωνικές διεργασίες θα αναπτύσσουν ένα νέο πολιτικό και παραγωγικό ήθος, όπου το συλλογικό θα έχει προτεραιότητα απέναντι στο ατομικό και το μακροπρόθεσμο απέναντι στο πρόσκαιρο.
- που θα αναβαθμίσουν τον ανθρώπινο παράγοντα και θα καταξιώνουν κοινωνικά κάθε είδος εργασίας, διαμορφώνοντας ένα νέο συστημα αξιών όπου η ποιότητα της ζωής δεν θα είναι μονοσήμαντα συναρτημένη με την καταναλωτική, όπου τα πνευματικά προϊόντα δεν θα θεωρούνται υποδεέστερα των υλικών, και όπου η μόρφωση θα είναι δικαίωμα και υποχρέωση αλλά και κοινωνική αξία καθεαυτή.

- που θα αναπτύξουν την οικολογική συνείδηση και το σεβασμό προς τη ζωή, που περιλαμβάνει την ειρήνη με τη φύση και το περιβάλλον.

Η διαδικασία για την έξοδο από την κρίση, η προσπάθεια για την αποκατάσταση του κοινωνικού ιστού, ο αγώνας για τον συνολικό εκσυγχρονισμό της κοινωνίας πρέπει να ξεκινήσουν από τον **Λόγο και τον Διάλογο**, ώστε

- να προωθήσουμε την αυτογνωσία της κοινωνίας μας,
- να προσεγγίσουμε τα προβλήματα της με κριτική θεώρηση και επιστημονική τεκμηρίωση,
- να βοηθήσουμε, τελικά, στη σύνθεση ενός **Οράματος** για την αυριανή κοινωνία και την διατύπωση πολιτικών προτάσεων για τη μετεξέλιξη και τον εκσυγχρονισμό της.

Εκσυγχρονισμό που αποτελεί επαγγελία πολλών, αλλά τελεί υπό διαρκή αναστολή.

Όσοι υπογράφουμε αυτό το κείμενο

θεωρούμε αναγκαία τη σύγκλιση των προσπαθειών μας για τη δημιουργία ενός Βήματος Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό της Ελληνικής Κοινωνίας, και για τον σκοπό αυτό συγκροτούμε τον

Όμιλο Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό της Κοινωνίας μας

Ο Όμιλος Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό της Κοινωνίας μας εκφράζεται, σε αυτή τη φάση, συλλογικά από όσους υπογράφουν αυτό το κείμενο. Την ευθύνη για τη διαχείριση των υποθέσεων του θα έχει προσωρινά η Ομάδα που ανέλαβε αυτήν την πρωτοβουλία και που αποτελείται από τους:

1. Στέλιο Αλεξανδρόπουλο, Ειδικό Επιστήμονα του Παν. Κρητης,
2. Χριστόφορο Αργυρόπουλο, Δικηγόρο,
3. Χρίστο Βερελή, Χημικό,
4. Νίκο Γιακουμέλο, Αγρονόμο και Τοπογράφο Μηχανικό,
5. Νίκο Θέμελη, Δικηγόρο,
6. Λάμπη Ντόλκα, Μηχανολόγο Μηχανικό,
7. Δημήτρη Παπούλια, Αναπλ.Καθηγητή του Παν. Αθήνας,
8. Φίλιππο Σκληρό, Γιατρό,
9. Ροβέρτο Σπυρόπουλο, Συνδικαλιστή,
10. Αργύρη Φατούρο, Καθηγητή του Παν. Αθήνας,
11. Στέφανο Χατζόπουλο, Αρχιτέκτονα,
12. Νίκο Χειμώνα, Πολιτικό Μηχανικό - Υγειονολόγο, και
13. Δημήτρη Χριστοδούλου, Γεωπόνο - Νομικό.

Η Ομάδα αυτή θα συγκαλέσει, σε κατάλληλο χρόνο, τη Γενική Συνέλευση των μελών του Ομίλου, που θα αποφασίσει για θέματα οργάνωσης και νομιμοποίησης του καθώς και για το πρόγραμμα δραστηριοτήτων του.

1	Αγγελίδης, Αντ.	Δι κηγορος
2	Αρχυριάδης, Δημήτρης	ΟΗΕ/ΗΠΑ
3	Ασημακοπουλος, Τάκης	
4	Βαϊτσος, Κώστας	Καθ. Παν Αθηνας
5	Βαρδακος, Χρ.	Οικονομολογος
6	Βαρελίδης, Νίκος	
7	Βεης, Γιώργος	Καθηγητης ΕΜΠ
8	Βερνίκος, Γιώργος	
9	Βουδουρης, Χρηστος	ΜΜ/ΜΗ Δι υλι στ
10	Γεωργουτσάκος, Κώστ	Οικονομολογος
11	Γιάλκετσής, Θανάσης	
12	Γιαννιτσης, Τάσος	Οικονομολογος
13	Γκαρτζκάνας, Νίκος	Οικονομολογος
14	Γκοτοβος, Θανάσης	Καθ. Πανεπ./Εκπ
15	Γλινος, Γιώργος	Οικονομολογος
16	Γραβαρης, Δ-.	
17	Γρατσιάς, Νίκος	Πολιτικός Μηχ
18	Δαμιανος, Αναστος	Γιατρος
19	Δαμιανος, Δημήτρης	Καθ.Πανεπ/Οικ
20	Δεμάθας, Ζαχ.	Πανεπιστ/Οικ
21	Δενιόζος, Δημ	Διευθυντης ΥΒΕΤ
22	Δημοπουλος, Αντώνης	Γιατρος
23	Ζαχαριάδης, Νίκος	Πολ.Μηχανικός
24	Ζησιμοπουλος, Σπυρος	
25	Θωμοπουλος, Τάκης	Οικονομολογος
26	Ιακείμιδης, Στεφανος	Πολιτικός Μηχανικός
27	Ιωαννίδης, Παυλος	Γιατρος
28	Ιωσηφίδης, Ιουλιος	Γιατρος
29	Καλλιρης, Κ-.	Γιατρος
30	Κανελλοπουλος, Αρχ.	
31	Καπον, Αλεξανδρος	Αρχιτεκτων
32	Καρατζας, Θωδωρος	Νομικός
33	Κασιμάτης, Σπυρος	
34	Κλαδης, Διον.	Γεν.Γραμ.Πανεπ
35	Κοντορουπης, Γιώργος	Καθηγητης ΕΜΠ
36	Κορακας, Ανδρεας	Αγρο-οικονομ
37	Κουκιάδης, Γιάννης	Καθ.Παν Θεσ/κης
38	Κρητικός, Αλέκος	Αρχιτεκτονας
39	Λίνος, Γιάννης	
40	Λιτζερης, Δημ.	
41	Λυμπερης, Χρηστος	Ναυαρχος ε.α.
42	Μαιστρος, Πανος	Πολ.Μηχ./ΕΕΤΑΑ
43	Μαλαζαρθης, Νίκος	Πληροφορικός
44	Μανιατοπουλος, Ντ.	Γεν Δ/ντης ΕΟΚ
45	Μαρχιολακος, Ηλίας	ΓΓΜΕ
46	Μαρκοπουλου, Αυγη	Αρχ/κτονας/Πολεοδ
47	Μαρκου, Γιώργος	Εκπαι δευτικός
48	Μαρτινός, Νίκος	Καθηγητης ΑΓΣΑ
49	Μεταξοπουλος, Αιμ.	Παν/κος Παντ.
50	Μουζελης, Νίκος	Καθ.Παν./Κοι ν.

51 Μπαλοδημος, Νι ονι ος	Καθηγητης ΕΜΠ
52 Μπαντεκας, Γιαννης	Καθηγητης ΕΜΠ
53 Μπουζακης, Γιωργος	Εκδοτης
54 Μπουζακης, Σηφης	
55 Μυρτακης, Γιωργος	
56 Νικολαιδης, Αλκης	Οικονομολογος
57 Νικολοπουλος, Γιαν.	Δι κηγορος
58 Οικονομιδης, Νικος	Καθ.Παν. Αθηνας/Βυζ
59 Οικονομου, -	
60 Παλαι ογιαννης, Σπυρος	Χημικος
61 Παναγιωτοπουλος, Β.	Ιστορικος
62 Πανουρχιας, Σταθης	Οικονομολογος
63 Παπαχεωρλιου, Βασι λης	Καθ.Παν θεσ/κης
64 Παπαδημητριου, Κ-.	
65 Παπαδημος, Λουκας	Οικονομολογος
66 Παπαδοπουλος, Γιωρ.	Δ/ντης Ευρ/λιου
67 Παπαηλιου, Γιωργος	Δι κηγορος/ερχ
68 Παπασπυριδης, Κωστας	ΑΕ/κος Αεροποριας
69 Παπασταυριδης, Στ.	Καθ.Παν/Μαθηματ
70 Πασιος, Γιαννης	Πρ.ΑΣΚΕ ΕΥΔΑΠ
71 Πλασκοβιτης, Ηλιας	Οικονομολογος
72 Ροζακης, Χρ.	Καθ.Παν./Δι εσχ
73 Σεβδαλης, Βασι λης	
74 Σηφακης, Γρηγ.	Καθ.Παν/Εκπ
75 Σι πητανος, Γ. [θ/κη]	Εμπορος
76 Σκουρας, θανος	Καθ.Παν.Οικ
77 Σκουρης, Βασι λης	Καθ.Παν θρακης
78 Σπουρδαλακης, Μι χ.	Πολιτειολογος
79 Σπρας, Γιαννης	Καθ.Παν/Οικ
80 Σταματοπουλος, Χαρης	Οικονομολογος
81 Στουρναρας, Γιαννης	Οικονομολογος
82 Τζαβαρας, Νικος	Καθ. Παν θρακης
83 Τουντιαρακης, Γ-.	
84 Τρικουκης, Μαν.	
85 Τσαραπατσανης. -	
86 Τσατσος, Δημητρης	Καθ.Παν./Συντ
87 Τσουκαλας, Κων/νος	Καθ.Παν/Κοι ν
88 Υφαντοπουλος, Γιαννης	Καθ.Παν/Οικ.Υγειας
89 Φατουρος, Δημητρης	Καθ.Παν./Αρχι τ
90 Φλογαιτης, Σπυρος	Καθ.Παν/Δημ.Δι οικ.
91 Φυσσαμπερ, Βαλτερ	
92 Χατζης, Φοιβος	Καθ. Παν./ΗΠΑ
93 Χριστοδουλακης, Νικος	Καθ. ΑΣΟΕΕ

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΝ
ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

(Συνεδριάσεις 20 και 27 Νοε 1990)

1. Τι είμαστε :

Είμαστε ένα πολιτικό βήμα, που μέσα από εσωτερική και εξωτερική ζύμωση προσπαθεί :

- να θέσει τα νέα ερωτήματα, και
- να λειτουργήσει καταλυτικά στη διαμόρφωση απαντήσεων και /η προτάσεων κατευθύνσεων πολιτικής

για τα (μικρά ή μεγάλα) προβλήματα της ελληνικής κοινωνίας.

2. Πως προσδιοριζόμαστε :

Ο "λόγος" μας, είτε ως (το) κείμενο είτε ως προβληματική είναι πολιτικά προσδιορισμένος από τις κοινές βασικές επιλογές μας. Με τον δεδομένο πολιτικό προσδιορισμό μας, όμως, δεν "χτιζούμε τοίχους" ως προς τη Δεξιά.

Αφού δεν είμαστε κομματικός φορέας, δεν προσδιοριζόμαστε ούτε οριοθετούμαστε ως προς τα πολιτικά κομμάτια. Κάνουμε κριτική των πολιτικών θέσεων και προτάσεων όλων των κομμάτων, χωρίς "καταχγγέλιες" που δημιουργούν πωλσεις και αντιπαράθεση.

Πα'όλο που έχουμε πολιτικό προσδιορισμό - αρα δεν είμαστε "ουδετεροί", και κατά συνέπεια δεν μπορούμε να είμαστε "αρεστοί" από όλα τα κομμάτια - προσπαθούμε να είμαστε "σεβαστοί" και, οπωσδήποτε "ανεκτοί".

3. Οι σχέσεις μας με την Κοινωνία.

Είμαστε ανοιχτοί προς την Κοινωνία και προσπαθούμε να την επηρεάσουμε.

Για τον σκοπό αυτό επιδιώκουμε στενές σχέσεις με τους κοινωνικούς φορείς, και ιδιαίτερα :

- τις συνδικαλιστικές οργανώσεις,
- τα κοινωνικά κινήματα, και
- τα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

4. Πως δραστηριοποιούμαστε :

Οι κυρίες μορφές δραστηριοποίησης μας είναι :

- η δημοσίευση κειμένων (με την ευρεία έννοια),

- οι "εσωτερικές" διοργανώσεις, στις οποίες θα διαμορφώνεται ο προβληματισμός του Ο. είτε ως προς τη διατύπωση των νέων ερωτημάτων, είτε ως προς την διαμόρφωση κατευθύνσεων, και
 - οι δημοσιεύσεις εκδηλώσεις, για την προβολή των προβληματισμών του Ομίλου στην ευρύτερη κοινωνία.
-